

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

НА ТЕМУ ДНЯ

ПУСК ОТКЛАДЫВАЕТСЯ

К ремонту, которого не удалось закончить в срок, на молокозаводе прибавилась еще одна проблема: нечем платить зарплату. Торговля временем не рассчитывается, пока существуют неясности и с тем, за какой период будет перечислена из городского бюджета дотация на молочные продукты. А пока приходится принимать срочные меры, чтобы как-то выйти из положения.

С пятницы попробовали продавать молоко самостоятельно, торговали в киоске около магазина № 47. А теперь в рабочие дни с 13 до 17 часов в импровизированном магазинчике на проходной завода можно будет купить молоко в бутылках. Вдохновленные примером соседей — хлебокомбината с его магазином «Горячий хлеб», руководители молокозавода всерьез задумываются об организации своей фирменной торговой точки.

Однако пока большая часть молока в город будет

по-прежнему поступать из Кингисеппа. Наш молокозавод в принципе уже мог бы давать продукцию: работы в аппаратном цехе подходят к концу. Но неизменно остается большим местом теплотрасса, которую еще в ноябре прошлого года должны были сдать в эксплуатацию строители ПМК-102. Заводу нужна горячая вода, без нее невозможно начинать работу. Сейчас на практике готовится трасса возникает «неожиданная» проблема: теплоизоляция. Похоже, что опять затянет выход из ремонта, хотя рабочих молокозавода каждый день направляют на помощь строителям.

Чтобы не терять времени даром, на заводе решили пока привести в порядок полы в сметано-творожном цехе, хотя это поначалу и не планировалось. Производственно сметаны и творога какое-то время будет вестись в несколько меньших объемах.

З. ФЕДОРОВА.

Прочитав статью «Первые шаги» в номере за 31 января, удивился, что полной уверенности нет по средствам в районе для оказания помощи престарелым инвалидам. А как же мэр Москвы нашел средства для доплаты до 200 рублей ежемесячно инвалидам и малоимущим? Средства он нашел из продажи вино-водочных и табачных изделий. А куда у нас, интересно, деваются деньги от продажи вино-водочных и табачных изделий?

В. КИРИЧЕНКО,
ветеран Великой Отечественной войны, инвалид II группы.

Итак, какой же доход поступает в городской бюджет от продажи водки и табака? На этот вопрос мы попросили ответить заведующую финансовым отделом мэрии Н. Н. СЕМЕНОВУ.

— Должна вас разочаровать. Средства от реализации табачных и вино-водочных изделий включаются в товарооборот торгового оборота. В городской бюджет они не поступают. Однако в течение 1991 года несколько раз проводилась переоценка табачных изделий. Эти средства поступили в бюджет, что позволило, в частности, выделить небольшое единовременное денежное пособие студентам и школьникам. Однако удорожание водки в государственной торговой сети на доходах города не отразилось.

и кафе в прошлом году в городской бюджет поступило 948 тысяч рублей. Они были направлены на дополнительное финансирование образования, здравоохранения.

Кроме того, с нынешнего года ежемесячные и квартальные компенсации на детей выплачиваются только из городского бюджета, и

ИЗ ГОРОДСКОЙ КАЗНЫ

На 2 января 1992 года в торговой сети по Указу Президента России проведена переоценка товаров, приобретенных по регулируемым ценам. По плану I квартала 3753 тысячи рублей должны поступить в городской бюджет. Все эти средства будут перечислены в городской фонд социальной защиты, который заботится и об инвалидах. Как расходовать эти средства, решит общественная комиссия по контролю за распределением и расходованием средств фонда социальной защиты. Возглавляет эту комиссию вице-мэр А. П. Полторанин.

От коммерческой торговли вином и водкой в магазинах

только в январе это составило 1.100 тысяч рублей. Среди дополнительных расходов из бюджета почти полтора месяца была дотация на молочные продукты и хлеб. Более 2 миллионов рублей направлено было на эти цели, и такие цены мы удержали дольше всех в области.

В дальнейшем же то, как будет пополняться и, значит, как расходоваться городской бюджет, будет зависеть только от стабильной работы предприятий. Налоговые поступления — одна из важнейших составляющих бюджета.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ДЕЛА ИДУТ НЕПЛОХО

До весенней посевной еще далеко, как минимум два месяца. Но истинный крестьянин, как известно, готовится к этой важной поре загодя. По некоторым параметрам, таким, как закладка семян, подготовка полей, даже с осени.

Вот как, например, готовятся к весенне-полевым работам текущего года земледельцы совхоза «Родина», которые не раз подтверждали, что они хорошие хозяева. Рассказал нам об этом главный агроном совхоза Николай Петрович Серов.

— Очень важный момент в начальной стадии подготовки к яровому севу — это определение объемов и структуры посевов. С этим мы определились еще осенью. Но сегодня уже приходится вносить некоторые коррективы. Так, если раньше планировали картофель посадить на 170 гектарах, то сейчас видим, что площадь под эту культуру придется сократить на 25 гектаров. Причина в том, что не сумели осенью заложить необходимое количество семян.

Сказались сложные погодные условия прошлого года, отразившиеся на урожайности картофеля. Будем брать за счет повышения урожайности.

Семенами всех остальных овощных культур обеспечены в полном объеме. Вполне достаточно и семян зерновых и многолетних трав. Есть свои семена клевера. Хуже пока с бобовыми культурами. Сами нашли адреса, где можно приобрести семена вики. А нужен еще и горох для сбалансированности кормовых культур по питательным веществам. Его пока у нас нет. И без помощи вновь созданного управления сельского хозяйства нам, похоже, не обойтись. Кстати, площадь под зерновые мы уже довели до 700 гектаров, а еще недавно занимали ими только 600 гектаров. Это в связи с ухудшившимся обеспечением скота концентратами из госпоступлений. Будем зерно менять на комбикорма.

Неплохо складываются дела и с подготовкой посевной

и почвообрабатывающей техники. Она практически вся отремонтирована, за исключением некоторых позиций. Беспоконт лишь то, что нет фонда запасных частей на эксплуатационный период. Свой резерв использовали во время ремонта, а новых поступлений почти нет. Нет, скажем, полевых досок к плугам, дисков к дисковым боронам. А именно они чаще всего выходят из строя. Да и очень уж дорогие стали запчасти. Один выход — бережнее относиться к технике.

А механизаторы, не занятые на ремонте и перевозке кормов, сейчас стараются с полной отдачей использовать появившуюся возможность для доставки на поля торфа и торфонавозных компостов. С этой целью даже создали еще один отряд, который работает на полях монастырского участка. Их силами за зиму перевезено 13,5 тысячи тонн торфа и 27,5 тысячи тонн компостов. План по торфу уже перевыполнили на 3,5 тысячи, а компостов надо перевезти еще 14.500 тонн. Должны успеть.

Записала
А. БЕДОВА.

СОКРАТИЛСЯ СПРОС НА УСЛУГИ

С нового года многие предприятия агропромышленного комплекса оказались как бы не у дел. Значительно возросшие цены на услуги, такие, скажем, как доставка на поля торфопродукции и других удобрений, привели к тому, что совхозы отказываются или почти отказываются от помощи сельхозподразделений, оказывающих ее.

В этот ряд попал и коллектив Сланцевской агропромышленности. Сегодня большая половина тракторов стоит на приколе, а механизаторы с них отправлены в вынужденный отпуск. Обслуживаемые ими совхозы по сей день не определились, сколько им нужно на этот год минеральных удобрений, известняковой муки и торфа, и какое место они в этой работе отведут агропромышленности.

— А ведь и повысилась ли плата за свои услуги всего в 5 раз. Если учесть, что стоимость горючего возросла в 10 раз, во столько же и больше увеличилась цена на запчасти, то сразу вид-

но, насколько скромны наши запросы. Даже в идеале, при полном объеме работ, месячная зарплата наших механизаторов едва ли превысит тысячу рублей. А в управленческом аппарате даже вынуждены несколько человек сократить, — так прокомментировала происходящее экономист агропромышленности Т. А. Свириденко.

А пока суть да дело, пока и сами сельчане определяются с предполагаемыми расходами и доходами на текущий год, агрохимики перебиваются на той работе, какую им любезно предоставляют. Сейчас они усиленно возят торф с болота на поля совхоза «Родина». Всего с января по сегодняшний день этот коллектив перевез на поля совхозов района 5400 тонн торфа и 7700 тонн навоза.

А. ГИНДОВА.

● МИЛСЕРДИЕ

ПОСИДЕЛКИ У САМОВАРА

На два часа приутихла тоска одиночества, позабыты болезни и заботы о хлебе насущном... Пожилые люди, собравшиеся в минувшую субботу во Дворце культуры завода «Сланцы», увлеченно аплодировали и своим сверстникам — хору ветеранов, и юным танцорам «Мозанки», а многие и сами, тряхнув стариной, пустились в пляс.

Вечер отдыха получился на славу. А кто его инициаторы и организаторы?

— Нам предложили провести его работники Дворца культуры завода «Сланцы», — сказала заведующая отделением социальной помощи А. П. Быкова. — Осенью прошлого года мы проводили здесь подобный вечер, и всем он понравился. Думаю, и нынешние «Посиделки у самовара» удались. Очень благодарны коллективу Дворца культуры — они не только подготовили замечательную программу художественной самодеятельности, но и взяли на себя заботу о чае, накрыли столы. Конфеты, печенье, пироги — есть чем угостить наших го-

стей. Средства на угощение выделил районный совет ветеранов войны и труда.

Приглашали мы всех пожилых людей. Пришли человек сто. Может, погода подвела — с утра шел дождь. Среди пришедших немало тех, кого обслуживают социальные работники. — они позабылись о своих подопечных, заранее пригласили, помогли им добраться до Дворца культуры. Работала машина отделения социальной помощи, водитель С. В. Комаров привез тех, кому было трудно прийти. Мы очень хотели порадовать пожилых людей.

Смотрела на собравшихся за столами у самовара: у бабушек (их было большинство, мужчин всего несколько человек) то блестяли слезы на глазах, когда они слушали песни своей молодости, то глаза лучились от смеха, когда танцевали малыши. На долю их поколения выпала нелегкая судьба: и в молодости не досыта ели, и в старости приходится о хлебе насущном думать.

— В школу ни одного дня не довелось сходить,

в тринадцать лет работать начала, и вся жизнь в работе, — говорила М. Т. Архипова. — А в старости вот одна. Трудно сейчас на пенсию прожить, когда килограмм масла половину ее «съедает». Спасибо за такой чудесный вечер.

— А я осенью была на таком же вечере, — сказала А. И. Лукина. — Очень понравилось, так сегодня и сестру привела. Обе мы на группе инвалидности, болячек много, а здесь хорошо отдохнули. Очень хотели бы поблагодарить руководителей Дворца культуры — ребята так хорошо выступили. Видно, что с ними много работают.

Такие отзывы о вечере прозвучали от всех, с кем говорила. Особое впечатление произвела на гостей хореографическая композиция «Храните свое вековое наследие», основой которой стали народные танцы и игры Ленинградской области.

А потом звучали вальсы, танго и задушевные песни. Царила на празднике теплая, семейная атмосфера, которой в жизни лишены многие из пришедших. И, пожалуй, за это были благодарны они организаторам вечера больше всего.

Т. КРЫЛОВА.

